ΑΣΚΗΣΗ 1η :

Ο υπεύθυνος ποιότητας βιομηχανίας επίπλων, έλαβε 15 δείγματα 4 τεμαχίων κόντρα-πλακέ και μέτρησε το μήκος κοπής σε εκατοστά. Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα. 
	Δείγμα
	1η
	2η
	3η
	4η

	1ο
	17,7
	18,4
	20,4
	16,8

	2ο
	18,1
	18,9
	16,6
	19,2

	3ο
	19,2
	14
	20,6
	22,4

	4ο
	17,4
	17,7
	20,4
	18

	5ο
	22,4
	18,2
	18,5
	18

	6ο
	19,6
	17,3
	19,9
	20,7

	7ο
	22,2
	20,7
	18,2
	22,3

	8ο
	19,3
	17
	20,2
	21,1

	9ο
	20,1
	19
	20,1
	20,5

	10ο
	17,9
	20,8
	21,7
	20,4

	11ο
	21,4
	21
	19,9
	19,4

	12ο
	24,1
	18,2
	18,5
	21,8

	13ο
	21,5
	19,7
	22,3
	20,3

	14ο
	21
	23,6
	21,7
	19,6

	15ο
	21,9
	17
	19,9
	20,3


1. Να κατασκευάσετε τα διάγραμμα ελέγχου μέσης τιμής και εύρους. 

2. Η διεργασία τελεί υπό στατιστικό έλεγχο ή βρίσκεται εκτός στατιστικού ελέγχου; Δικαιολογήστε την απάντησή σας. 

ΑΣΚΗΣΗ 2η :
Μηχάνημα κοπής κόντρα -πλακέ ρυθμίστηκε να κόβει κομμάτια μήκους 20 cm με ανοχές ±0,5 cm. Προκειμένου να γίνει έλεγχος προσαρμογής του μηχανήματος στις προδιαγραφές πάρθηκε δείγμα μεγέθους  64 τεμαχίων και διαπιστώθηκε ότι το μέσο μήκος είναι 20cm με τυπική απόκλιση 1,9 cm. Μπορούμε να συμπεράνουμε ότι το μήκος των τεμαχίων είναι μέσα στα όρια ανοχής; (επίπεδο σημαντικότητας 5%).
ΑΣΚΗΣΗ 3η :
Μια βιομηχανία παραγωγής ενδυμάτων διαθέτει μια μηχανή παραγωγής. Το τελικό προϊόν υπόκειται σε ποιοτικό έλεγχο. Τα ελαττώματα τα οποία προκύπτουν κατατάσσονται σε έξι κατηγορίες με κωδικούς Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. Η συχνότητα εμφάνισης του κάθε ελαττώματος και το κόστος αποκατάστασης ανά μονάδα ελαττωματικού εμφανίζεται στον παρακάτω πίνακα.  
	Κωδικός ελαττώματος
	Πλήθος ελαττωμάτων
	Κόστος αποκατάστασης ανά μονάδα ελαττωματικού

	Α
	65
	15

	Β
	94
	12

	Γ
	78
	50

	Δ
	135
	5

	Ε
	11
	100

	Ζ
	17
	120

	Σύνολο 
	400
	


Να κατασκευαστεί το διάγραμμα Pareto του κόστους των ελαττωμάτων και να αναφερθούν τα πλέον σημαντικά ελαττώματα. 
